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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
(Σχέδια Μαθήματος, Εκπαιδευτικά Σενάρια)
Η παρούσα πρόταση υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 3614/08-09-2010  Πρόσκληση και υπό τους όρους που αναφέρονται εκεί.
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	1.1 Τίτλος Διδακτικής Πρακτικής
Αναφέρεται ο τίτλος της Διδακτικής Πρακτικής, ο οποίος θα αποτυπώνει τον σκοπό και θα προσδιορίζει την αρχική μορφή και το περιεχόμενό της.
Εκπαιδευτικό σενάριο «Ιουδαϊσμός: μια ζωντανή θρησκεία». Σχεδιασμένο για μαθητές της Β΄ Λυκείου  στο πλαίσιο μιας διαθεματικής/διαπολιτισμικής  προσέγγισης.  του μαθήματος των Θρησκευτικών της Β΄ Λυκείου με την αξιοποίηση των Τ.Π.Ε.  

	1.2 Δημιουργός/-οι
Ονοματεπώνυμο: Αλμπανάκη Ξανθή 
Πατρώνυμο: Γεώργιος 

Ιδιότητα:   Εκπαιδευτικός         Σχολικός Σύμβουλος         Στέλεχος  Διοίκησης 
Στοιχεία Οργανικής Θέσης:     Γυμνάσιο Ιάσμου, Ροδόπη
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Σμύρνης 34, 562 24, Εύοσμος, Θεσσαλονίκη 
E-mail: xalbanaki@gmail.com
Δικτυακός τόπος / blog: http://blogs.sch.gr/speaker
Η συγκεκριμένη Διδακτική Πρακτική έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο κάποιου εκπαιδευτικού προγράμματος;    

ΝΑΙ                 ΟΧΙ
Αν ναι, να αναφέρετε την ονομασία του: ………………………………………………..
Ιστοσελίδα / blog: 


	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α της Διδακτικής Πρακτικής:  (π.χ. Μαθηματικά Ε΄ Δημοτικού) Θρησκευτικά B΄ Λυκείου
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου (π.χ. ενότητα ‘κλάσματα’).
Τα κυριότερα θρησκεύματα- Ο Ιουδαϊσμός 
Συμβατότητα με το ΑΠΣ & το ΔΕΠΠΣ. (σε ποια ενότητα του ΑΠΣ εντάσσεται ο κεντρικός άξονας του θέματος και ποια είναι η σχέση του με το ΔΕΠΠΣ)
B΄ Μέρος-Τα κυριότερα θρησκεύματα- Ο Ιουδαϊσμός 

	1.4 Βαθμίδα Εκπαίδευσης / Τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε
Βαθμίδα εκπαίδευσης στην οποία αφορά η Διδακτική Πρακτική:
Πρωτοβάθμια                                          Δευτεροβάθμια 
Τάξη ή τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε  Β΄ Λυκείου
Υπήρξε συνεργασία τάξεων του ίδιου σχολείου ή συνεργασία τάξεων διαφορετικών σχολείων;   
ΝΑΙ                   ΟΧΙ

Αν ναι, να αναφερθούν τα συνεργαζόμενα σχολεία/τάξεις.

	1.5 Είδος Διδακτικής Πρακτικής

Σημειώστε αυτό / αυτά  που κρίνετε ότι ανταποκρίνονται καλύτερα στην πρότασή σας:

1. Σχέδιο Μαθήματος (σχέδιο για διδασκαλία 45’ ή λιγότερο ή διδακτικό δίωρο).
2. Ακολουθία Σχεδίων Μαθήματος με μεγαλύτερη διάρκεια (Σενάριο Διδασκαλίας).
3. Ολοκληρωμένη παιδαγωγική δραστηριότητα στη σχολική τάξη.
4. Επιτυχημένο project που υλοποιήθηκε στη διάρκεια του σχολικού έτους.
5. Λειτουργικός τρόπος υπέρβασης των δυσκολιών του αναλυτικού προγράμματος. 

6. Εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε σε κάποιο διδακτικό αντικείμενο ή σε κάποια δράση.
7. Επιτυχημένο παράδειγμα συνεργατικής διδασκαλίας στο σχολείο.
8. Αποδοτική περίπτωση ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων.
9. Πρακτική λειτουργικής συνεργασίας με τους γονείς / κηδεμόνες των μαθητών ή την τοπική κοινωνία.
10. Πρακτική αποδοτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων και κρίσεων στο σχολείο ή στην τάξη.
11. Καλές Πρακτικές με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ή την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (συνεργασία με άλλες τάξεις / με άλλα σχολεία).
12. Άλλο ……………………………………………………………………....


	1.6 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικής Πρακτικής

Οι διδακτικές πρακτικές είναι στοχοκεντρικές. Ο γενικός σκοπός της διδακτικής πρακτικής και οι επιμέρους στόχοι εξαρτώνται από τη θεωρητική προσέγγιση που υποστηρίζει ο κάθε εκπαιδευτικός και την προσωπική του θεωρία για τη διδασκαλία και τη μάθηση. Αυτοί είναι που καθορίζουν τον τύπο των δραστηριοτήτων που θα ακολουθήσουν και το περιεχόμενό τους.
Γενικός Σκοπός 

Παρουσίαση του θρησκεύματος του Ιουδαϊσμού και κατανόηση των βασικότερων διδασκαλιών του
Επιμέρους Στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία. 
· Κατανόηση από μέρους των μαθητών της ιδιαίτερης προσφοράς του θρησκεύματος του Ιουδαϊσμού (ως πρώτη μονοθεϊστική θρησκεία)
· Ανάπτυξη κριτικής ικανότητας για να συγκρίνουν τα διάφορα θρησκεύματα ως προς τις αξίες που εκφράζουν

·  Απόκτηση κριτηρίων για να επεξεργαστούν τη θρησκευτική παράδοση και τον πολιτισμό των Ιουδαίων ώστε να είναι σε θέση να αιτιολογούν στάσεις ζωής απέναντι σε θέματα που σχετίζονται με την ανθρώπινη ζωή.
· Καλλιέργεια διαπολιτισμμικής συνείδησης-Έμπρακτος σεβασμός των θρησκευτικών δοξασιών και πολιτιστικών εκφράσεων των άλλων
· Διαθεματική προσέγγιση με εμπλεκόμενες επιστήμες την Πληροφορική, την Θεολογία- Θρησκειολογία, τις Ξένες γλώσσες, την Τέχνη (κινηματογράφος), την Αισθητική Αγωγή και την Ιστορία.
· Βιωματική προσέγγιση του διδακτικού αντικειμένου

Ειδικότερα με τη χρήση των Τ.Π.Ε στο μάθημα επιδιώκονται τα εξής:

· Καλλιέργεια πνεύματος συνεργασίας

·  Ανάδειξη κεντρικού ρόλου του μαθητή με τον καθηγητή να επιβλέπει και να επεμβαίνει όπου χρειάζεται. Ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι συντονιστικός, συμβουλευτικός  και υποστηρικτικός στην ανακαλυπτική, διερευνητική προσπάθεια των μαθητών να οικοδομήσουν συνεργατικά την γνώση.

·   Οι μαθητές βρίσκονται στο κέντρο της μαθησιακής διαδικασίας, σχεδιάζουν, διερευνούν, ανακαλύπτουν  και οικοδομούν τις γνώσεις τους υλοποιώντας σε ομάδες τις δραστηριότητες τους.

·  Εξοικείωση των μαθητών με την πληροφορική ώστε να μπορούν γνωρίσουν διάφορες εφαρμογές της πληροφορικής σε διάφορους τομείς και να μπορούν να επικοινωνούν.

· Διαδραστικότητα μαθήματος και  βιωματική προσέγγιση των δεδομένων μέσα από εφαρμογές

Σημειώστε αν  αξιοποιούνται εκπαιδευτικά λογισμικά και υπηρεσίες των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) 
Επεξεργαστής κειμένου, ιστολόγιο, φυλλομετρητής (browser), ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, πρόγραμμα nettop teacher, hot potatoes (on line test) προβολέας, video-προβολέας, DVD, υπηρεσία διαχείρισης ηλεκτρονικής τάξης, διάγραμμα της ενότητας με χρήση inspiration.

	1.7 Εκτιμώμενη διάρκεια

Υπολογίζεται ο χρόνος που θα διαρκέσει η Διδακτική Πρακτική σε σχέση με τις εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών, των εκπαιδευτικών, το ΑΠΣ και το συνολικό πρόγραμμα του σχολείου.      Συνήθως περιλαμβάνει τις παρακάτω πληροφορίες:

· Ώρα έναρξης: η έναρξη της Διδακτικής Πρακτικής μπορεί να συσχετίζεται με άλλες δραστηριότητες της τάξης, που μπορεί να θεωρούνται προαπαιτούμενες της εφαρμογής της.

Θα προηγηθεί μία πρώτη διδακτική ώρα όπου θα γίνει παρουσίαση των βασικών διδασκαλιών του Ιουδαϊσμού και στοιχείων για τη λατρευτική τους παράδοση στην κανονική τάξη. Επίσης εκπαιδευτικός και μαθητές έχουμε συζητήσει από πριν απορίες σχετικά με το περιεχόμενο του σεναρίου(ποιοι είναι οι στόχοι και οι ρόλοι του καθενός). 
 Διάρκεια: η Διδακτική Πρακτική μπορεί να διαρκέσει από μια διδακτική ώρα με τη διενέργεια μιας ή δύο δραστηριοτήτων (Σχέδιο Μαθήματος) έως μια εβδομάδα, ένα μήνα ή και ολόκληρο το σχολικό έτος (Εκπαιδευτικό Σενάριο).
Εκπαιδευτικό σενάριο-Ένα μήνα
Συχνότητα: εξαρτάται από το θέμα της Διδακτικής Πρακτικής. Μπορεί να διενεργηθεί σε συνεχόμενη σχολική περίοδο ή σε χωριστές σχολικές περιόδους, κατά τη διάρκεια του χρόνου.
Σε συνεχόμενη σχολική περίοδο (Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2010) 

	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικής Πρακτικής
-  Περιγράφεται το θεωρητικό, παιδαγωγικό και μεθοδολογικό πλαίσιο.
Θεωρητικό /Μεθοδολογικό πλαίσιο

· Ομαδοσυνεργατική μάθηση

·  Μάθηση μέσα από την εμπειρία/ Ελεύθερη δραστηριότητα
·  Δυναμικό εκπαιδευτικό υλικό και όχι στατικό
·  Κατάκτηση τεχνικών και δεξιοτήτων μέσα από ζωντανή διαδικασία
·  Εκπαιδευτικές επισκέψεις (Field Trips) και εκπαίδευση μέσω υπαίθριων δραστηριοτήτων
·  Εργασίες γραφής και μελέτης
·  Υλοποίηση βιωματικών συμμετοχικών τεχνικών σε διαπολιτισμικές τάξεις

· Διδακτικό μοντέλο Glaser για διαμόρφωση συνθηκών επικοινωνίας ειδικά σε μικτές τάξεις

·  Εφαρμογή διδασκαλίας σχεδίων δράσης (project) και διαθεματικότητας
· Προσέγγιση οργάνωσης μαθημάτων  με WebQuest, δραστηριότητα κατευθυνόμενης διερεύνησης (οι μαθητές αναλαμβάνουν να λύσουν ένα πρόβλημα και αξιοποιούν το Διαδίκτυο ως βασική πηγή πληροφορίας αλλά συχνά όχι μοναδική. 
· Εποικοδομητική  διδακτική προσέγγιση, συμμετοχή και ελεύθερη έκφραση)

Παιδαγωγικό πλαίσιο 
· Επικοινωνιακό (από δασκαλοκεντρικό σε τοπικές επικοινωνιακές νησίδες)

·  Συναισθηματικό (ενθάρρυνση, ανάθεση ρόλου)

·  Κοινωνικό (αξιολογικές κρίσεις. Αποτελεσματικές συζητήσεις)

· Γίνεται αναλυτική περιγραφή της κάθε δραστηριότητας της Διδακτικής Πρακτικής.
- Κάθε δραστηριότητα μπορεί να περιγράφεται ανά φάσεις εργασίας, εάν πρόκειται για την ανάπτυξη π.χ. ενός project (A’ Φάση: διαμόρφωση πρότερων εμπειριών και γνώσεων, Β’ Φάση: Αναζήτηση και συγκέντρωση υλικού από πηγές κτλ.) ή ανά διδακτική ώρα (1ο δίωρο: παρακολούθηση ταινίας της Εκπαιδευτικής Τηλεόρασης  και διερεύνηση των εμπειριών των παιδιών για το εξεταζόμενο θέμα κτλ.).

· Πρώτη φάση : Εισαγωγικές Δραστηριότητες
1η διδακτική ώρα ( βλ. 1ο φύλλο εργασίας). Οι διδακτικοί στόχοι του πρώτου σταδίου είναι οι μαθητές να εξοικειωθούν με το νέο περιβάλλον μάθησης και διδασκαλίας. Εξοικείωση των μαθητών με τις Τ.Π.Ε ώστε να μπορούν να γνωρίσουν διάφορες εφαρμογές της πληροφορικής σε διάφορους τομείς και να μπορούν να επικοινωνούν (Εξοικείωση των μαθητών με τα κείμενα της Βίβλου μέσω των υπολογιστών και προσέγγιση οργάνωσης μαθημάτων  με WebQuest). Αρχικά σχεδιάζονται δραστηριότητες με σκοπό την ανάπτυξη της γλωσσικής καλλιέργειας των μαθητών. Προσανατολισμός του Μαθήματος: Εισήγηση, Ερωταποκρίσεις & Καταιγισμός ιδεών. Αναζήτηση και συγκέντρωση υλικού από πηγές. Ακολουθεί διαμορφωτική αξιολόγηση.
· Δεύτερη φάση: Βιωματική προσέγγιση  
2η διδακτική ώρα (2ο φύλλο εργασίας). Το θέμα που επιλέχθηκε έχει χωρισθεί σε υποενότητες και στο επίκεντρο ο διδακτικός σχεδιασμός έχει τη βιωματική προσέγγιση της γνώσης (εικονικές περιηγήσεις σε συναγωγές, στην ισραηλιτική κοινότητα Θεσσαλονίκης και εφαρμογές σε διαδραστικά περιβάλλοντα,). Ο εκπαιδευτικός παρέχει την κατάλληλη διαβαθμισμένη υποστήριξη. Οι μαθητές δουλεύουν σε ομάδες εργασίας και εμπλέκονται σε αυθεντικές καταστάσεις. Στο τέλος της διδακτικής ώρας ένα σύντομο test-quiz (hot potatoes) για την εβραϊκή θρησκεία. 
Τρίτη φάση:  Συνεργασία ομάδων/διαθεματική προσέγγιση 
3η  διδακτική ώρα (3ο φύλλο εργασίας)  Στο τρίτο στάδιο οι μαθητές πρέπει να δουλέψουν σε ομάδες καθορίζοντας την υποενότητα με την οποία επιθυμούν  να ασχοληθούν. Εφαρμογές σε διαδραστικά περιβάλλοντα και ψηφιοποιημένη διαδραστική εφαρμογή με υλικό από όλες τις θρησκείες –ένα σύντομο test-quiz (hot potatoes) για την εβραϊκή θρησκεία. Διαλεκτική Επεξεργασία: Συσχετισμός των γνώσεων τους και από άλλα θρησκεύματα. συζήτηση, ερωταποκρίσεις, ανακοίνωση αποτελεσμάτων. Ακολουθεί διαμορφωτική αξιολόγηση και εργασία στην τάξη με τη δημιουργία διάγραμματος της ενότητας με χρήση inspiration.

· Τέταρτη φάση: Προβολή ταινίας-Διαθεματική/διαπολιτισμική/ ομαδοσυνεργατική προσέγγιση

Στην  4η  -5η διδακτική ώρα (4ο φύλλο εργασίας) υπήρξε παρακολούθηση της ταινίας του Τοπόλ «Ο βιολιστής στη στέγη». Εντοπισμός και παρουσίαση στην τάξη ανά ομάδες των θρησκευτικών στοιχείων της ταινίας. Ακολουθεί συζήτηση πάνω στην ταινία. Αν κάποια ερωτήματα από αυτά που βρίσκονται στο φύλλο εργασίας δεν προλάβουν να απαντηθούν τα επεξεργάζονται στο σπίτι. Στόχος της συζήτησης είναι να κατανοήσουν, να κρίνουν και να  αξιολογήσουν συμπεριφορές. Επίσης τροποποίησαν τις απόψεις τους και υπερέβησαν  στερεότυπα ενώ οδηγήθηκαν και σε προσωπικές συνθέσεις. Τελική αξιολόγηση.  

· Πέμπτη φάση: Βιωματική προσέγγιση, εκπαιδευτική επίσκεψη (Field Trips).

Προγραμματισμός εκπαιδευτικής επίσκεψη σε μία εβραϊκή συναγωγή της Θεσσαλονίκης σε συνδυασμό με το εβραϊκό μουσείο της ισραηλιτικής κοινότητας Θεσσαλονίκης. Στην τάξη: παρουσίαση των στοιχείων που έκαναν εντύπωση στους μαθητές.

	2.2 Φύλλα Εργασίας

Οι Διδακτικές Πρακτικές είναι καλό να συνοδεύονται από φύλλα εργασίας, σε ψηφιακή/ έντυπη μορφή, τα οποία δόθηκαν στους μαθητές ως ένας οδηγός πραγματοποίησης των προαναφερθέντων δραστηριοτήτων.
 (Δείτε αναλυτικά στα φύλλα εργασίας) 

	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή

Στην ενότητα αυτή γίνεται αναφορά στην απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή για την υποστήριξη της κάθε δραστηριότητας της Διδακτικής Πρακτικής. Αναφέρονται εκπαιδευτικά λογισμικά και εφαρμογές, διαδικτυακά περιβάλλοντα και συστήματα που μπορεί να χρησιμοποιήθηκαν, βιντεοταινίες, διαδικτυακές πηγές κτλ.
Χρησιμοποιήθηκε η αίθουσα πληροφορικής του σχολείου ώστε τα παιδιά να έχουν πρόσβαση σε υπολογιστές. Αναφέρουμε επίσης τη χρήση επεξεργαστή κειμένου, προσωπικού ιστολογίου, φυλλομετρητή, διαδικτυακά περιβάλλοντα: Nettop teacher, φύλλα εργασίας και φύλλο αξιολόγησης (της διδακτικής πρακτικής  από τους μαθητές).
DVD:  «Ο βιολιστής στη στέγη» του Τοπόλ
Βιβλιογραφία

Δικτυακοί τόποι

http://blogs.sch.gr/speaker/
http://www.pi-schools.gr 
http://www.myriobiblos.gr/
http://el.wikipedia.org/  
http://www.google.com/)  
http://www.cleo.net.uk/resources/
http://www.bbc.co.uk/learningzone/clips/4675.flv
http://www.hri.org/culture97/gr/eidika_programmata/koinothtes/jewish_community
http://www.surreyplacesofworship.org.uk/virtualvisits/synagogue
http://www.bijbelsmuseum.nl/
http://eclass.sch.gr/
http://www.bbc.co.uk/northernireland/schools/
http://www.bgfl.org/bgfl/custom/resources_ftp/client_ftp/ks1/re/teddys_day_out/index.htm

	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Κατά την εφαρμογή της Διδακτικής Πρακτικής ή μετά την πραγματοποίησή της, ο εκπαιδευτικός και οι μαθητές του ενδέχεται να έχουν πραγματοποιήσει την αξιολόγησή της, μέσα από μια αναστοχαστική διεργασία. Αυτή μπορεί να έχει πραγματοποιηθεί:

· κατά τη διάρκεια εφαρμογής των δραστηριοτήτων (διαμορφωτική αξιολόγηση) με σκοπό την αναδιαμόρφωσή τους,

· στο τέλος της εφαρμογής της Διδακτικής Πρακτικής (τελική αξιολόγηση) για να ακολουθήσει μια εποικοδομητική συζήτηση που θα οδηγήσει σε αναπροσαρμογές, επεκτάσεις κτλ.
Κατά τη διάρκεια της εφαρμογής των δραστηριοτήτων επιχειρήθηκε η διαμορφωτική αξιολόγηση προσπαθώντας να διαπιστωθεί κατά πόσον κατανοήθηκαν οι διάφορες έννοιες με την αξιοποίηση κειμένων και πηγών  μέσα στην τάξη. Με βιωματικές και διαθεματικές προσεγγίσεις τα παιδιά οδηγούνταν σε επεκτάσεις και αναπροσαρμογές απόψεων επειδή ακριβώς στόχος ήταν η αξιολόγηση των ευρύτερων γνώσεων και όχι η στείρα απομνημόνευση. Οι ομαδικές εργασίες τέλος είχαν σαν στόχο να τονώσουν το πνεύμα συνεργασίας και την καλλιέργεια διαπολιτισμικής συνείδησης. 
Στο τέλος της ολοκλήρωσης κάποιας θεματικής υπάρχει κάποιο σύντομο test-quiz (hot potatoes)  (όχι απαραίτητα για αξιολόγηση του μαθητή αλλά και για αφομοίωση και κατανόηση). Ο εκπαιδευτικός δουλεύει με το πρόγραμμα nettop teacher και μπορεί να ελέγχει από τον κεντρικό υπολογιστή τους άλλους υπολογιστές. Πέραν όμως των τεστ συνήθως όλα τα παιδιά έχουν πρόσβαση και μόνα τους μεταβαίνουν στις διάφορες διευθύνσεις για να είναι το μάθημα διαδραστικό και να έχουμε ενεργητική μάθηση. Τα on-line test άλλοτε χρησιμοποιούνται για αξιολόγηση και άλλοτε για απλή εξάσκηση ανάλογα με τις συνθήκες του εργαστηρίου πληροφορικής (όταν οι υπολογιστές δεν αρκούν για όλους τους μαθητές τα παιδιά μπορούν να εξασκηθούν με εναλλαγή ή στο σπίτι).
Στην τελευταία φάση του εκπαιδευτικού σεναρίου και μετά την προβολή της ταινίας «Ο βιολιστής της στέγης» ακολούθησε ομαδική εργασία για τον εντοπισμό και την παρουσίαση των θρησκευτικών στοιχείων της ταινίας. Επίσης τους ζητήθηκε να συγκρίνουν και συσχετίσουν τα όσα διδάχθηκαν με εμπειρίες της καθημερινής τους κοινωνικής και προσωπικής ζωής.  Η  αξιολόγηση επιχειρήθηκε με  μία εποικοδομητική συζήτηση. Στο τέλος της εφαρμογής της Διδακτικής Πρακτικής αφού οι μαθητές παρουσίασαν τα αποτελέσματα των εργασιών ακολούθησε διαμορφωτική  και συμπερασματική αξιολόγηση. Μέλημα ήταν να διαπιστωθούν κατά πόσο:

· Αναγνωρίζουν μέσα στις πολιτιστικές εκδηλώσεις: εμπειρίες, ιδέες, έννοιες, ζητήματα που έχουν επεξεργαστεί και μιλούν γι’ αυτά.
·  Συγκρίνουν και συσχετίζουν τα όσα διδάσκονται με εμπειρίες της καθημερινής κοινωνικής και προσωπικής ζωής.
·  Συσχετίζουν τις γνώσεις τους και από άλλες θρησκείες και ελέγχουν με νηφαλιότητα την ορθότητα και την επάρκεια απόψεων και τέλος χρησιμοποιούν κατάλληλα και εύστοχα το διδακτικό υλικό. 
· Κατανοούν, κρίνουν και αξιολογούν με κριτήρια συμπεριφορές και τροποποιούν τις απόψεις τους, υπερβαίνουν στερεότυπα, προχωρούν σε προσωπικές συνθέσεις, αναλαμβάνουν την οργάνωση δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων και συνεργάζονται αποτελεσματικά  Επίσης τους ζητήθηκε να αξιολογήσουν και αυτοί τη διδακτική πρακτική (αναλυτικά δείτε στα φύλλα εργασίας). 

	

	4) ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

	Με ατομική μου ευθύνη και σύμφωνα με το άρθρο 8 ν. 1599/1986, ο Δημιουργός που αναφέρεται στην παρ. 1.2 του παρόντος εντύπου, δηλώνω ότι:
1. Το Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής που υποβάλλω είναι δικό μου πρωτότυπο δημιούργημα και δεν προσκρούει σε κανένα δικαίωμα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας τρίτων. 

2. Δίνω το δικαίωμα και την άδεια στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το οποίο θα ενεργεί κατά την απόλυτη και ελεύθερη κρίση του, να αξιοποιεί, να διαθέτει, να αναπαράγει ή να διανέμει το υποβληθέν Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής, ολόκληρο ή τμήμα του ή συντετμημένο ή ενσωματωμένο σε άλλο υλικό, για εκπαιδευτικούς και διδακτικούς σκοπούς, με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως έντυπο ή ηλεκτρονικό. 
3. Δηλώνω ότι η πιθανή αξιοποίηση του υλικού αυτού για ερευνητικούς σκοπούς επιθυμώ να γίνει (επιλέξτε αυτό που επιθυμείτε):


Επώνυμα                                           Ανώνυμα 

Αν δεν καταγράψετε την επιθυμία σας αυτό σημαίνει ότι αποδέχεστε η πιθανή αξιοποίηση να γίνει ανώνυμα. 
	


*Για πρακτικούς λόγους,  η χρήση του αρσενικού γραμματικού γένους θεωρείται ότι συμπεριλαμβάνει και το θηλυκό.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 16/10/2010
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ: Αλμπανάκη Ξανθή
Χ





 X





 Χ





 Χ





Χ





 Χ











Χ





Χ





Χ





 Χ








PAGE  
1

